

Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 46 (2986)

Четверг 27 мая 1943 г.

Цена 15 коп.

За дальнейший подъем животноводства

Колхозный строй с честью выдерживает суровые испытания войны. И в земледелии и в животноводстве колхозы, несмотря на трудности военного времени, добились серьезных успехов. За 1942 военный год поголовье крупного рогатого скота, а также овец и свиней в колхозах нашего района увеличилось на 1998 голов. В тоже время большинство колхозов успешно снабжает страну и Красную Армию мясом.

Всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству, охватившее большинство работников ферм, принесло ощущительные результаты. Особенно это относится к колхозам им. Тимирязева, «Первомаеца», «Новый путь», которые по праву считаются передовыми в районе по увеличению поголовья и по повышению продуктивности скота.

В этом году военная обстановка предъявляет к сельскому хозяйству, в том числе и к важнейшей его отрасли — животноводству, новые повышенные требования. Отсюда задача колхозов добиться в этом году несравненно лучших показателей, чем в прошлом году, и по увеличению поголовья и по повышению продуктивности скота.

Однако, как показала проверка, государственный план развития животноводства в районе выполнен только по овцам. На 1 мая не доставало к плану 2,4 проц. крупного рогатого скота, 11,2 проц. — свиней. Не выполнен план сохранения молодняка по всем группам скота.

Позорно проваливают план развития животноводства колхозы Митрофановского, Тархановского сельсоветов. Во многих колхозах все еще низка продуктивность скота.

Причины перечисленных недостатков кроются в том, что председатели ряда колхозов и зав. фермами по-прежнему серьезно не занимаются животноводством, а райсоюз, его животноводческий отдел и зооветспециалисты на местах, в большинстве своем, за последнее время пустили дело животноводства на самотек, не оказывают должной помощи работникам ферм в борьбе за сохранение молодняка, увеличение поголовья скота и повышение его продуктивности. Ослабили внимание к вопросам животноводства многие сельсоветы и некоторые первичные партийные организации в колхозах.

29 мая XVIII сессия районного Совета депутатов трудящихся обсуждала вопрос о животноводстве. Должна со всей серьезностью вскрыть недостатки в этом деле и наметить практические мероприятия обеспечивающие выполнение государственного плана развития животноводства и резкое повышение продуктивности скота в районе. Это позволит еще более усилить помощь Красной Армии.

Замечательный успех коллектива цеха № 1 судоверфи

С небывалым напряжением работает в эти дни краснознаменный цех судоверфи, где начальником т. Бурмистров. Указ о введении воинской дисциплины на речном транспорте воодушевил рабочих цеха на еще более самоотверженную работу. Коллектив этого цеха и раньше отличался на судоверфи исполнительностью, теперь здесь еще больше повысилась дисциплинированность, более слаженно работают бригады.

26 мая цех одержал большую победу в своей работе. В этот день коллектив цеха, по выпуску основной продукции, завершил выполнение полугодовой программы.

Замечательных успехов в выполнении производственного задания добились: бригада котельщиков тов. Платонова, штамповщицы Лена Кудряшова, Настя Герасимова и бригады сборщиков-орденоносцев тт. Морозова А. и Шевелева К.

Н. ЧУМАК.
Главный инженер судоверфи.

Выполнили полугодовую программу

Коллектив артели «Красный кожевник» добился больших успехов в социалистическом соревновании. 20 мая — на 1 месяц и 10 дней раньше срока, артель выполнила полугодовой план на 100,2 проц. Наилучших показателей в работе добились работники заготовочного

цеха и ремонтной мастерской, где заведующим т. Белов.

На выполнении спецзаказа образцы самоотверженного труда показывает бригада товарища Лбова А. В.

Н. ЛАШКОВ.
Председатель артели
«Красный кожевник».

Нет условий для выполнения обязательств

Коллектив рабочих-стахановцев Волжского склада, Ковровского мехлесопункта получая в конце февраля с. г., переходящее Красное Знамя, за хорошую работу по перевозке древесины через Волгу Балахнинскому бумкомбинату, дал обещание еще лучше работать и держать завоеванное знамя до конца войны. Однако с момента сплава в выполнении обязательств создалась исключительная трудность, а именно, вместо плана ежедневно отгружать сплавом 500 к.м., с 3 по 15 мая 1943 г. отправлено бумкомбинату древесины только 6 котелей — 941,1 ф.м. Сейчас не отправлено 3 котеля — 434,7 ф.м из которых один котел леса уже обсок. Волжский склад весь забит лесом, скоро не куда будет разгружать поступающую из леса древесину. И несмотря на такое тяжелое положение Балахнинский бумкомбинат не подает паротягу.

Просим районные организации помочь нам устранить причины, мешающие в выполнении производственного плана.

М. КОСАРЕВ, РЫСИНА, МОКИН,
Р. ПЛЕХАНОВА

Летний профсоюзно-комсомольский кросс

СТАРТ ДАН

126 юношей и девушек школы ФЗО № 9 вышли 25 мая, в первый день кросса, на старт массовых соревнований. Первое место в этот день заняла седьмая группа девушек, второе место осталось за первой группой юношей. Лучшие кроссмены: Зина Попова — метнувшая гранату на 28 метров и пробежавшая 500 метров в 1 мин. 56 сек. Лучшее время в беге на 500 метров показала Соколова Нина. Эту дистанцию она пробежала за 1 мин. 46 сек. Среди юношей первое место поделили между собой Петр Носов и Алексей Любимов.

Организованно начали кросс учащиеся школы им. М. Горького. 25 мая защищать честь школы в кроссе явились 200 учащихся.

З. ЗАГАРОВА.

Цех № 1 судоверфи и артель „Красный кожевник“ выполнили полугодовые программы.

Большевистский привет коллективам этих предприятий — передовикам социалистического соревнования!

На полях района

Дружно вышли на прополку

Зеленым ковром покрылись поля колхоза «Красный маяк», предвещая большой урожай. Отрадные весны о хороших всходах идут из всех бригад. Теперь задача состоит в том, чтобы посевы выходить, тщательно и любовно их сработать.

Прошедшие дожди щедро насытили почву влагой. Это неизбежно дадут способствовать быстрому росту сорняков. Ни одна бригада, ни одно звено не должны допустить, чтобы сорняки заглушали посевы.

Третья, четвертая, пятая и шестая бригады колхоза «Красный маяк» уже

Г. ИВАНОВ.

Молодежь колхозная

Солнце ушло за горизонт. Трудовой день колхозников окончен. Сняв запыленную одежду, молодежь одевается по праздничному и выходит на улицу, чтобы, после напряженного труда, весело отдохнуть.

Вот слышен голос колхозной гармошки. Это в умелых руках комсомольца Васи Белова так хорошо играет она. Откликается на зов гармошки возникает песня. Некоторые поют, другие разговаривают о своих делах: о том, кто насколько процентов выполнил сегодня нормы, на сколько — выполнят завтра, говорят о присланных письмах от друзей и родных с фронтов отечественной войны и т. д.

П. СКВОРЦОВ.

Что показали первые дни испытаний в школах

Вчера наш сотрудник обратился к заведующей рено т. Беляевой с вопросом, как проходят испытания в школах? Ниже публикуют сообщение т. Беляевой.

Испытания идут седьмой день. В начальных школах города и села испытания заканчиваются, и можно сказать о некоторых результатах. Лучшие знания показали ученики Иконниковской школы. Например, в IV классе испытания по арифметике из 14 человек сдали — 12 на «отлично», двое — на «хорошо»; в школе № 3 им. Ворошилова из 24 чел. задачи решили 17 на «отлично», 7 — на «хорошо».

На испытаниях по русскому языку лучшие результаты дали школы им. Калинина и имени Сталина. В IV кл. «А» школы им. Калинина, например, 16 учеников написали контрольный диктант на «отлично», 11 — на «хорошо» и 1 — на «посредственно». На одного человека в этой школе падает 0,6 ошибки, в школе им. Сталина — 1,2 ошибки.

Хорошие знания показали ученики Шадринской начальной школы Тархановского сельсовета. Из 24 учеников в IV классе 17 учеников контрольную работу 5 учеников на «плохо» — 7,

по арифметике выполнили на «отлично», 7 — на «хорошо». Высокие оценки получили ученики этой школы на устных и письменных испытаниях по русскому языку и географии.

В разгаре испытания в средних и неполных средних школах. По пятый и шестым классам лучшие показатели пока за Иконниковской неполной средней школой. В VI классе этой школы на испытаниях по русскому языку 14 учеников написали диктант на «отлично», 11 — на «хорошо» и 1 — на «посредственно». На одного человека в этой школе падает 0,6 ошибки, в школе им. Сталина — 1,2 ошибки.

Позорные показатели на испытаниях дали ученики Артюшинской школы (зав. т. Ветлевы, учительница в IV классе т. Вольская). В четвертом классе этой школы из 12 учеников ни один не написал диктант на «отлично», 1 написал на «хорошо», 5 — на «посредственно», 3 — на «плохо» и 3 на «очень плохо». На каждого ученика здесь падает 8,5 ошибки. По арифметике в этой же школе из 12 учеников на «посредственно» сдали испытания

5 учеников на «плохо» — 7,

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 19 по 25 мая 1943 г.)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте 19 мая подразделение под командованием старшего лейтенанта Нечеева ночью ворвалось в немецкие траншеи. В ожесточенной схватке наши бойцы истребили 40 гитлеровцев, а затем разрушили 7 блиндажей, артиллерийский наблюдательный пункт, захватили пленных и трофеи. На одном участке 23 мая наши разведчики преодолели проволочные заграждения, минные поля противника и овладели первыми линиями немецких траншей. В завязавшемся бою истреблено до 200 немецких солдат и офицеров, уничтожено 14 пулемётов и 2 противотанковых орудия. Успешно выполнив боевую задачу, наши бойцы вернулись в свою часть.

В районе Лисичанска, в результате боевых действий, предпринятых нашими подразделениями с начала мая месяца, захвачены у противника следующие трофеи: 12 орудий, 47 миномётов, 229 пулемётов, 2.603 винтовки, 61 противотанковое ружьё, 152 автомата, 30 гранатомётов, 9 радиостанций, около 100.000 патронов и различное военное имущество. Артиллеристы Н-ской части 25 мая совершили несколько огневых налётов на немецкие позиции.

На одном из участков Калининского фронта 23 мая разведывательный отряд Н-ской части рано утром стремительно атаковал противника и овладел населённым пунктом.

За неделю, с 16 по 22 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 313 немецких самолётов. Наши потери за это же время — 61 самолёт.

Наши корабли и авиация потонили транспорт, 13 самоходных барж, 2 сторожевые корабли, 3 катера, подожгли транспорт, повредили сторожевой корабль и тральщик противника.

В Финском заливе 25 мая 13 катеров противника напали на

2 наших дозорных катера. Советские моряки вступили в бой с численно превосходящими силами врага, потопили два и сильно повредили один катер противника. Наши катера вернулись на свою базу.

Немецко-фашистские мерзавцы, попирая самые элементарные права и достоинство человека, с помощью обмана, угроз и дикого насилия угояют в рабство в Германию мирных советских граждан. Гитлеровцы пытались было отрицать эти преступления. Они хотели представить дело так, что советские люди якобы добровольно едут в Германию, что они сами дают согласие на поездку и т. д. Эту ложь разоблачает не кто другой, как командование немецкой армии. Так, например, в приказе, изданном немецкими военными властями 20 апреля и расклеянном в городе Давид-городок Пинской области Белорусской ССР, говорится: «Доводится до сведения населения Давид-городского района, что, согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, все мужчины и женщины 1922, 1923, 1924, 1925, 1926 и 1927 годов рождения, проживающие на территории района, мобилизуются для работы в Германию. За неявку на приёмный пункт, согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, виновные будут строго наказаны, вплоть до расстрела».

Этот документ лишний раз изобличает преступную гитлеровскую клику в том, что, пытаясь дополучить рабов для своей военной промышленности, она применяет к советским гражданам самые жестокие репрессии, вплоть до расстрела. Советский народ ведёт полный и точный учёт всех злодеяний фашистских мерзавцев и недалек от дня, когда гитлеровские работогородцы понесут суроже наказание за все их преступления.

Наши корабли и авиация потонили транспорт, 13 самоходных барж, 2 сторожевые корабли, 3 катера, подожгли транспорт, повредили сторожевой корабль и тральщик противника.

В Финском заливе 25 мая 13 катеров противника напали на



На снимках: 1 Жительницы села Серго-Ивановского Марфа Родионовна Брызгалова — 76 лет (слева) и Матрена Феоктистовна Каццева — 74 лет с немецкими бирками, которыми гитлеровские мерзавцы матили советских людей. 2. Сотни жителей Сталинграда возвращаются в свой родной город. Жительница дома № 19 по улице Кировской — А. И. Богайская со своими детьми обедает на руинах своего дома, куда она только что вернулась.

Фото Ф. Кислова и Н. Ситникова. Фотохроника ТАСС.

Обзор международных событий

Воздушное наступление авиации союзников на Германию и Италию становится все более мощным. Крупные центры германской военной промышленности и в особенности, Рурская промышленная область подвергаются сокрушительным бомбардировкам.

Огромные разрушения вызвал налёт английской авиации на плотины рек Мене и Эдер, протекающих в Рурской промышленной области. Плотины были взорваны, сброшены с самолётов минами. Колосальные потоки воды устремились в низменные места, сметая мосты, железнодорожные пути, дома. Под водой оказались десятки селений и городов. Наводнение бушевало больше чем на сотни километров от мест взрыва. Этим был нанесён тяжёлый удар промышленности Германии.

В ночь на 24 мая англичане совершили самый крупный из всех налётов на Германию. Бомбардировка подвергся Дортмунд — промышленный город Рура. Около 1.000 английских самолётов сбросили на военные объекты

ты города более 2.000 тонн бомб. Такой огромный смертоносный груз небыл сброшен раньше ни на один германский город. С аэродромов в Северной Африке английские и американские лётчики совершают налёты на порты, аэродромы и другие военные объекты, расположенные на итальянских островах Сицилия и Сардиния (в Средиземном море) и на территории самой Италии.

* * *

За время оккупации в Франции немецкие захватчики расстреляли и замучили десятки тысяч патриотов. 200.000 французов умирают от голода и пыток в гитлеровских тюрьмах. Но воля французского народа к борьбе против немецких поработителей не сломлена. Борьба против немецких палачей закалила французов, сплотила их.

Недавно во Франции создав тайный национальный комитет французского сопротивления, объединивший многочисленные патриотические организации. Партизанские отряды действуют теперь под единым руководством комитета. (ТАСС).

Советские займы

Большая отечественная война, которую почти два года ведёт советский народ с германским фашизмом.

Успехи, достигнутые в стране, были бы невозможны без крупных материальных затрат. Только в годы двух сталинских пятилеток в народное хозяйство вложено 166 миллиардов рублей; за первые два года третьей пятилетки — 60,7 миллиарда руб.

Большая доля средств вложена в народное хозяйство за счёт государственных займов. За годы двух первых пятилеток, путём добровольного участия трудящихся через займы, вложено на финансирование социалистического строительства не менее 15 процентов от всей суммы капитальных затрат; за первые два года третьей сталинской пятилетки поступления от государственных займов достигли 11,5 миллиарда рублей.

Средства, которые поступают от займа, в основном идут в государственный бюджет, но значительная часть средств от займа поступает в местные бюджеты

ты района и города, поселка или села и используется на финансирование мероприятий направленных на улучшение материального уровня трудящихся. Всякий раз подписка на займы в нашей стране проходит как яркая демонстрация любви и преданности советского народа к своему государству.

Год за годом подписка на государственные займы непрерывно увеличивается, что характерно подтверждается данными подписки и по нашему району. Так подписка на заем в 1939 г. по району составила 1069.927 рублей, в 1940 г. — 1.732.025 рублей, в 1941 г. — 2.223.896 рублей и в 1942 г. на государственный военный заем подписка составила 5.239.425 руб.

Кроме основной задачи по финансированию народного хозяйства и обороны нашей страны займы дают большие выгоды трудящимся — заемодержателям. Ежегодно государство выплачивает большие суммы средств в виде выигрышей. Например, только до 1 января 1940 г. труда-

щиеся получили выигрыш в процентах по займу 6,5 миллиарда рублей. Трудящиеся нашего района получили доходов от облаганий в виде выигрышей в 1940 г. — 170.144 руб., в 1941 г. — 211.176 руб., в 1942 г. — 219.239 руб. и за 4 месяца 1943 г. — 167.875 руб.

В великой освободительной борьбе советского народа против немецких захватчиков требуются громадные средства, так как война требует больших вложений в народное хозяйство дополнительных средств на содержание армии и оснащение её боевым вооружением, на восстановление областей разграбленных немецкими захватчиками на содержание школ, больниц, детских садов, яслей, на оказание помощи семьям красноармейцев.

Все средства изыскиваются внутри нашей страны от накоплений нашей промышленности, торговли и сельского хозяйства. Причем огромное значение в этом имеет добровольное участие своими средствами трудящихся нашей страны.

А. ПЫННИН.

В СУДЕ

Штрафы за неуплату госпоставок

Народный суд рассмотрел ряд гражданских дел о не выполнении отдельными гражданами государственных поставок в установленные правительственные сроки:

Гр-ка дер. Клепиковка, Гурьевского сельсовета, Плеханова Ф. К. не уплатила молоко-поставки и мясо заготовки за вторую половину 1942 года и в первый срок за 1943 год. Народный суд решил взыскать с неё заготовки в натуре и наложил штраф за несвоевременную плату по рыночной стоимости в двухкратном размере не выполненных поставок — 36 тысяч рублей.

Гр-ка дер. Пьяново, 2-го Кумохинского сельсовета, Шишкина И. Е. не уплатила в первый срок 1943 года 45 кг. мяса и 60 литров молока, последняя оштрафована на 10 200 рублей.

Гр-ка дер. Колываново, Коньковского сельсовета, Малышев И. К. за неуплату мяса 16,3 кг. и молока 130 литров в первый срок 1943 года оштрафован на 10 тысяч рублей со взысканием государственных поставок.

Сельский драмкружок

При изб-читальне Ереминского сельсовета хорошо работает драмкружок. Сейчас в нем 10 человек: гг. Хомякова М., Костинов В., Чеснокова А., Носов П., Седова М. и другие. Почти каждый вечер члены драмкружка собираются на репетиции, а затем ставят спектакли.

За время с 8 марта по 20 мая с. г. драмкружок показал пьесы «Анютин глазки», «Третья избаслава», «Юбилей». На спектаклях присутствовало до 300 человек.

9 мая драмкружок выезжал с постановками в клуб Б.-Суходольского сельсовета. Были поставлены пьесы «Юбилей» и «Третья изба слева». На спектаклях присутствовало более 200 человек.

Сейчас драмкружок готовит три пьесы «Предложение», «Родная душа» и «Сердце девичье», которые будут показаны 30 мая.

П. ВОРОТКОВА.

ПИСЬМА В ДЕЙСТВИИ

На неопубликованное письмо т. Великосельского «Окажите помощь» из райторготдела нам сообщили: тов. Великосельскому помощь оказана, отпущено белье и верхняя одежда.

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 мая с. г. в 8 часов вечера, в помещении парткабинета РК ВКП(б) проводится консультация для партактива по разъяснению постановления Президиума Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала.

Консультант т. Осокин С. И. ПАРТКАБИНЕТ РК ВКП(б).

Ответственный редактор

А. М. БЕЛОВ.

В КИНО-ТЕАТРЕ

27, 28, 29 и 30 мая

новый звуковой

кинофильм

«НЕБЕСА»

Начало в 8 и 10 часов вечера. Касса с 6 часов вечера.